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Προσκύνημα στελεχών της κατασκήνωσης της 
Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών στο Άγιον Όρος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την χάρη του αγίου Θεού, την σκέπη της υπεραγίας Θεοτόκου και την 
πατρική ευχή και ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου, εικοσαμελής ομάδα κληρικών και λαϊκών στελεχών 
της Κατασκηνώσεως «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και 
Νιγρίτης, πραγματοποίησε προσκυνηματική επίσκεψη στην εν Άθω ιερά 
πολιτεία, από 20 έως 23 Αυγούστου 2025.

Η ως είρηται ιεραποδημία πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία λήξεως της 
εφετεινής κατασκηνωτικής περιόδου, ως έκφραση ευγνώμονος ευχαριστίας των 
συνεργατών της Σερραϊκής Εκκλησίας, προς την Κυρία Θεοτόκο, για όσα 
πνευματικά και ωφέλιμα απεκόμισαν, από την διακονία τους στον ευαίσθητο αυτόν 
τομέα της νεότητος.
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Καθ’ οδόν προς τον ιερό προορισμό, την Τετάρτη 20 Αυγούστου, το πρωί, η ομάδα 
των νέων σταμάτησε δι’ ολίγον στην Ιερά Μονή Ιβήρων για να προσκυνήσει την 
θαυματουργό εικόνα της «Πορταϊτίσσης» και να λάβει την χάρη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Επόμενος σταθμός του προσκυνήματος υπήρξε η Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή 
Μονή του οσ. Φιλοθέου, όπου οι νέοι της Εκκλησίας των Σερρών διανυκτέρευσαν 
το διήμερο 20 και 21 Αυγούστου. Κατ’ αυτό είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν 
στο πλούσιο λειτουργικό και λατρευτικό μοναστηριακό πρόγραμμα, να 
προσκυνήσουν πολυάριθμα τεμάχια ιερών λειψάνων, μεταξύ των οποίων και την 



δεξιά χείρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, τεμάχιο εκ του Τιμίου και 
Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου μας, αυτοκρατορικό δώρο του Νικηφόρου Γ’ 
Βοτανειάτη, τις θαυματουργές εικόνες της Παναγίας «Γλυκοφιλούσης και 
«Γεροντίσσης», καθώς επίσης, να απολαύσουν την παραδοσιακή αρχοντική 
φιλοξενία των πατέρων της Μονής.

Στο πλαίσιο της ευλογημένης αυτής διαμονής ο άγιος Καθηγούμενος, πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Νικόδημος, ομίλησε στους νέους βιωματικώς, αναφερόμενος, 
μεταξύ άλλων και σε θαυμαστά γεγονότα πνευματικών μορφών του αγιωνύμου 
Όρους, όπως του Γέροντος Εφραίμ του Αριζονίτου (1928-2019), ο οποίος διετέλεσε 
Ηγούμενος και της αθωνικής μάνδρας του Οσίου Φιλοθέου (1973-1991).



Διασχίζοντας το κατάφυτο μονοπάτι και σε απόσταση μισής μόλις ώρας, από την 
Μονή Φιλοθέου, τα στελέχη της «ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ» των Σερρών, έφθασαν, το εσπέρας 
της 21ης Αυγούστου, στην Ιερά Μονή Καρακάλλου, την κτισμένη με την 
αρχιτεκτονική των κάστρων του 16ου μ.Χ. αιώνος, με τον περισπούδαστο πύργο 
των επάλξεων και της αγέρωχης όψης.

Εκεί, ο ευγενής μοναχός Νεκτάριος ξενάγησε αρχικώς τους προσκυνητές στο 
Καθολικό της Μονής επ’ ονόματι των Πρωτοκορυφαίων Αγίων Αποστόλων Πέτρου 
και Παύλου, όπου προσκύνησαν τις περίπυστες εικόνες της Θεομήτορος και των 
Αγίων Αποστόλων, τις θαυματόβρυτες κάρες του Αγίου Αποστόλου Βαρθολομαίου, 



του Αγίου Χριστοφόρου και του Αγίου Μερκουρίου, την δεξιά χείρα του Αγίου 
Θεοδώρου του Στρατηλάτου, τεμάχια εκ των ιερών λειψάνων των Αγίων Ιωάννου 
του Προδρόμου, Ιωάννου του Ελεήμονος, Χαραλάμπους, Ορέστου, Αβερκίου και του 
οσιομάρτυρος Γεδεών του Καρακαλληνού, ο οποίος, αφού ασκήτεψε επί 35 χρόνια 
στο μοναστήρι, σφαγιάσθηκε το έτος 1818, από τους οθωμανούς Τούρκους στον 
Τύρναβο Λαρίσης, του οποίου τυγχάνει πολιούχος. Ακολούθως, τα παιδιά και οι 
συνοδοί τους κληρικοί γνώρισαν από κοντά τους ανεκτίμητους πνευματικούς και 
πολιτιστικούς θησαυρούς και θαύμασαν το πλήθος των ιερών θησαυρισμάτων 
θρησκευτικής λατρείας και τέχνης, που αποτελούν καρπούς της πολιτιστικής και 
φιλοκαλικής αγιορειτικής μερίμνης και είναι αποθησαυρισμένοι στο νεωστί 
εγκαινιασθέν (Ιούνιος 2025) εκκλησιαστικό Κειμηλιαρχείο της Μονής.

Το πρωί της Παρασκευής 22ας Αυγούστου, οι ευλαβείς προσκυνητές επισκέφθηκαν 
την Πρωτεύουσα του Αγίου Όρους, τις Καρυές, όπου ασπάσθηκαν με ευλάβεια την 
θαυματόβρυτο εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί», στον Ναό του «Πρωτάτου», τον 
αρχαιότερο όλων των Καθολικών του Αγίου Όρους, που είναι αφιερωμένος στην 
Κοίμηση της Θεοτόκου, με τις θαυμάσιες τοιχογραφίες του 14ου μ.Χ. αιώνος, έργα 
του Μανουήλ Πανσέληνου, βασικότερου εκπροσώπου της Μακεδονικής Σχολής.



Αμέσως μετά, ο Γέρων Πρωτεπιστάτης π. Αβραάμ Λαυριώτης, προσέφερε στο 
κτίριο της Ιεράς Επιστασίας ολιγόλεπτη δοχή και φιλοξενία στους νεαρούς 
βλαστούς της Εκκλησίας, ευχόμενος πατρικώς, ευλογημένο και καρποφόρο 
προσκύνημα στο «Περιβόλι» της Παναγίας Μητέρας μας.



Η Ιερά Μονή Ξενοφώντος στην παραθαλάσσια, νοτιοδυτική πλευρά της 
χερσονήσου του Αγίου Όρους, που είναι αφιερωμένη στον Άγιο μεγαλομάρτυρα 
Γεώργιο τον τροπαιοφόρο, ήταν η τελευταία στάση του ευλογημένου ταξιδιού 
προσκυνηματικού χαρακτήρος των νέων της εκκλησιαστικής Κατασκηνώσεως των 
Σερρών. Ευλογία μεγίστη για την Μονή και τους προσκυνητές αποτελεί η παρουσία 
των δύο εφεστίων εικόνων του Αγίου Γεωργίου του τροπαιοφόρου (9ου μ.Χ. αιών.) 
και της Παναγίας «Οδηγητρίας» (14ου μ.Χ. αιών.). Το παλαιό Καθολικό της Μονής 
είναι ένα μνημείο τέχνης, αλλά και χώρος ιδιαιτέρως κατανυκτικός και 
υποβλητικός. Διακρίνονται σ’ αυτό, οι πρωτοχριστιανικοί κίονες του 6ου μ.Χ. 
αιώνος, το περίφημο ψηφιδωτό δάπεδο του 10ου μ.Χ. αιώνος, το πρώτο μαρμάρινο 
τέμπλο του 11ου μ.Χ. αιώνος, με τα περίτεχνα θωράκια και το επιστύλιό του, το 
επιχρυσωμένο ξυλόγλυπτο τέμπλο του 17ου μ.Χ. αιώνος, αλλά και οι τοιχογραφίες 
του μοναχού Αντωνίου (6ος μ.Χ. αιών.). Το μεγάλο Καθολικό του 19ου μ.Χ. αιώνος 
θαυμάζεται για την μεγαλοπρέπειά του, τους οκτώ τρούλλους και το μαρμάρινο 



τέμπλο του Τηνίου μαρμαρογλύπτου Αντωνίου Λύτρα.

Το απόγευμα της 22ας Αυγούστου, μετά το πέρας της ακολουθίας του Εσπερινού 
και της μοναστιριακής τραπέζης, ο σεπτός Καθηγούμενος της Μονής, πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Αλέξιος καλωσόρισε στην σεβασμία μάνδρα του Οσίου 
Ξενοφώντος τα παιδιά και τους κληρικούς, από τις όμορφες, όπως 
χαρακτηριστικώς είπε, Σέρρες. Ο πολιός γέροντας Αλέξιος αναφέρθηκε με ιερά 
νοσταλγία στα χρόνια κατά τα οποία και εκείνος, από της θέσεως του νεαρού 
ομαδάρχου διηκόνησε το κατηχητικό και νεανικό έργο της Εκκλησίας. Επαίνεσε τα 
στελέχη της Κατασκηνώσεως «ΓΑΛΙΛΑΙΑ», που με την εμπνευσμένη, όπως 
εσημείωσε, πατρική μέριμνα και καθοδήγηση του σεπτού Ποιμενάρχου της 
Εκκλησίας των Σερρών κ. Θεολόγου, επιτελούν ένα θαυμαστό έργο στον τομέα της 
νεότητος. «Χαιρόμαστε όλως ιδιαιτέρως, είπε μεταξύ άλλων ο γέροντας Αλέξιος, 
που εσείς οι νέοι της Εκκλησίας μας, επιλέξατε να διακονήσετε στην 
εκκλησιαστική Κατασκήνωση της Ιεράς Μητροπόλεώς σας! Όσοι είχαμε την 



ευλογία, από τον άγιο Θεό και αξιωθήκαμε να διακονήσουμε, ως νέοι, από της 
θέσεως του ομαδάρχου, γνωρίζουμε πολύ καλά, ότι μέσα από την ζωή της 
εκκλησιαστικής κατασκηνώσεως διδάσκεται η πίστη στον Χριστό, το ήθος, 
πλάθεται χαρακτήρας χριστιανικός, γνωρίζεται το μυστήριο της Εκκλησίας, η 
ιερά εξομολόγηση, η μελέτη της Αγίας Γραφής, ο εκκλησιασμός, η προσευχή, το 
μεγαλείο της χριστιανικής ορθόδοξης οικογένειας, ο σεβασμός κάθε συνανθρώπου 
μας».

Το Σάββατο 23 Αυγούστου, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στο νέο 
Καθολικό της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος, τελέσθηκε η ακολουθία του «μεγάλου 
σχήματος» του μοναχού Ιακώβου. Μετά το πέρας των ιερών ακολουθιών, οι νεαροί 
συνεργάτες της Εκκλησίας των Σερρών, βιώνοντας όλες αυτές τις ημέρες στιγμές 
ανεπανάληπτες, μοναδικές, ευλογημένες, μέσα στην φιλόξενη αγκαλιά της 
μεγάλης Μητέρας Παναγίας, ανεχώρησαν για τον δρόμο της επιστροφής με πόθο 
ιερό, αλλά και την ευχή όλων, να αξιωθούν να επισκεφθούν και πάλι τον επίγειο 
αυτόν Παράδεισο της χάριτος και της σκέπης της Θεοτόκου, εφόρου και 
προστάτιδος του ιερού Άθωνος και όλων των πιστών.
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